

金水区绘就发展新愿景

加快建设现代化强区

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 庞礴 常程)“我们要以领跑的姿态、领跑的气势、领跑的担当,加快建设社会主义现代化强区。”在25日举行的金水区委十一届四次全会上,“领跑”成为最抢眼的关键词。

领跑什么?记者从该区委全会研究出台的《关于深入学习贯彻党的十九大精神领跑中部城区发展 开启新时代金水建设社会主义现代化强区新征程的意见》上找到答案——

到2020年,提前15年,率先基本实现社会主义现代化,全面领跑中部城区发

展;到2035年,建成社会主义现代化强区,跻身全国大中城市城区第一方阵;到2050年,在郑州建成社会主义现代化强市、成为具有全球影响力的城市走在前列。

“变蓝图为现实,关键在行动”,金水区已经行动起来——

打造现代产业高地。致力于打造全省现代服务业核心集聚区,形成现代金融、高端商贸、科技创新协同发展现代产业体系;突出主导产业发展,突出重点板块建设,突出新兴产业培育。

构建全域城市化发展新格局。推进

大棚户区改造,加快建设一批高端商务和创新创业综合体;推进公共文化服务体系和公共医疗服务体系,加快构建城市立体交通体系,完善基础设施支撑体系。

构建全方位对外开放新格局。加快自贸区建设,打造总部经济集聚区和“一带一路”经贸交流中心、知识产权运营保护中心、国际协同创新中心;加快对外开放载体建设,建设一批具有国际开放背景的技术转移基地;加快对外合作步伐,鼓励本土企业“走出去”。

全力打造创新型城区。突出国家自主创新示范区建设引领,努力建成中部地区乃至全国重要的科技成果交易中心和转化高地;突出企业创新主体地位,突出创新生态打造,突出人才强区战略。

建设人民满意的幸福城区。在实现便民设施、社会保障救助、教育资源、医疗资源、公共文化服务“五大覆盖”基础上,持续提升公共服务能力,努力打造资源均衡、内涵丰富、特色明显的幸福城区。

管城区推广建设“透明厨房”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 娄璞)近日,管城区在全区范围内开展“明厨亮灶”提升工程专题推进会,现场观摩从辖区餐饮店筛选7家中型以上餐饮店,通过采用视频监控、使用透明玻璃、设置参观通道、参观窗口等多种方式,让后厨成为消费者可视、可感、可知的“透明厨房”。

今年以来,管城区食品药品监督管理局把“明厨亮灶”改造提升作为改善民生、保障食品安全的重要手段。先后制定“明厨亮灶”工作实施方案及奖励办法,引导和鼓励餐饮经营单位主动实施“明厨亮灶”模式,将大型以上餐

馆、部分有条件的中型餐馆、米粉早餐店、饮品店等经营单一品种的小型餐饮单位等作为“明厨亮灶”工程的重点。通过电视、短信、微信平台等宣传途径,全面开展“明厨亮灶”宣传工作,免费为商户安装“明厨亮灶”软硬件设备,负责后期维护管理,让老百姓能够及时掌握餐饮服务环节监管的新模式,并积极引导群众选择采用视频、玻璃墙或隔断等方式,将加工环境和操作流程公开、看得见,餐饮单位就餐,先后培育示范点30多家,中型以上的样板餐饮店7家,年内共有50多户餐饮单位完成“明厨亮灶”改造。



为营造公众参与环境保护的良好社会氛围,日前,中原区环保局全体党员干部到林山寨街道办事处农业银行社区开展了“开门纳谏,提升服务”专项宣传活动。 本报记者 孙志刚 摄

郑大专业教学实习基地揭牌

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李昊)郑州大学生命科学学院与郑州市惠济区君兴双桥酒庄有限公司联合组建的“郑州大学专业教学实习基地”昨日正式揭牌。

酿造工艺被列为“郑州市非物质文化遗产”保护名录,惠济区君兴双桥酒庄起源于盛唐时期大运河

河畔,见证了隋唐大运河文化的繁荣,公司先后与郑州大学、中国工业酿酒协会等建立了良好的合作关系。

郑州大学生命科学学院与君兴双桥酒庄将通过专业教学实习基地建设,为学生理论联系实际搭建桥梁,加强学生实践能力和创新精神的培养。

新郑全民终身学习活动周开幕

本报讯(记者 张立)新郑市2017年全民终身学习活动周日前开幕,活动在积极引导全社会树立终身学习理念,努力建设学习型新郑。

开幕式上,2017年新郑市“百姓学习之星”“学习型家庭”代表、“最受百姓喜爱的社区教育基地”负责人代表、“最受百姓欢迎的社区教育品牌项目”负责人代表受到表彰。据悉,2013年,新郑市在全省率先举办全民终身学

习活动周,2014年,该市被批准为河南首批省级社区教育示范区。2016年,该市入围国家级农村成人教育和成人教育示范区,有4所乡镇成人学校被命名为“全国农村成人教育县级工作站”,5个乡镇、4个社区(村居)、2个企业被评为全国农村学习型组织,1个乡镇获全国社区教育示范乡镇称号。2017年,该市社区学院获得“全国优秀成人继续教育院校”称号。

中牟启动发展环境百日督查

本报讯(记者 卢文军 通讯员 梁冠荣)“如果发现单位及工作人员服务态度差、办事拖拉、故意刁难,乱检查、乱罚款、乱收费、乱摊派;社会人员寻衅滋事、强买强卖、强揽工程、强行阻工等情况,请及时举报……”记者昨日获悉,中牟县委、县政府日前向全县企业、施工单位发出公开信,开启优化营商环境百日督查行动。

据了解,优化营商环境发展环境“百日督查行动”工作人员从相关职能部门抽调,在领导小组统一管理下,集中力量、集中办公。主

要分为:综合协调组、违法打击组、责任追究组等。相关工作组要结合受理的投诉问题,深入实地进行督查,倒逼有关部门履职尽责;对重点区域、重点单位进行定期或不定期抽查。中牟县相关单位和部门将以此次专项活动为契机,制定有力措施,建立长效工作机制,多方面、多渠道搜集问题线索,并要做到有诉必应、有诉必理,事事有回音、件件有落实,确保全县经济发展环境得到明显改善,为中牟都市型田园城市建设提供有力保障。

“丝绸之源”嫫祖文化座谈会在荥阳举行

本报讯(记者 史治国 通讯员 卜海峰)昨日,中国民间文艺家协会“一带一路”“丝绸之源”嫫祖文化调研座谈会在荥阳举行,专家对如何挖掘丝绸文化、嫫祖文化,服务“一带一路”和国家建设,提出建议。

荥阳是中国丝绸发源地,黄帝原配嫫祖长期在环翠峪教人养蚕、制衣。国家文保单位青台遗址曾出土5000多年前的丝绸织品,这是世界上发现的最早的丝绸织品。2013年荥阳被中国民间协名

为“中国嫫祖文化之乡”,2016年荥阳又被中国民间协列入“一带一路”民间文化探源工程实施项目重要调查地。

23日,专家们先后到荥阳崔庙镇织机洞、环翠峪景区、广武镇青台遗址等实地调研。座谈会上,专家建议进一步丰富嫫祖文化的内涵,可以在环翠峪景区嫫祖广场等场所,通过一定形式来展现部分杰出女性,使嫫祖文化具有现代元素,把文化传承转化为经济发展。

新黄河菜市场年底启用

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李战胜 郑珂)这两天,路过顺河路与顺河东街交汇处,一幢崭新的综合性“大型超市”拔地而起。据工程负责人介绍,目前主体已全部完工,正在进行内部粉饰,新菜市场按照高标准设计,年底前基本上具备运营条件。

这个“拔地而起”的建筑就是周边居民翘首以盼的菜市场。都市中新建一个菜市场是很平常的事,这个菜市场因其“前生后世”受到关注。

随着郑州商都文化宫二期工程一声轰鸣,承载着3500户周边居民生活的菜篮子——黄河菜场让位我市重点工程,退出了历史

舞台。正因如此,商户如何流转、如何临时安置、新建菜场建到哪里等无不考验着城市管理者的智慧。

人民路街道办事处以人为本、居民自治作为拉直这一系列问号的利器。该办通过发挥网格化、社区民意问卷调查、多方座谈会等方式,最后,依靠民意而设计,决定将新的菜市场建在离原菜场不足100米的位置。不仅如此,新菜市场实现了凤凰涅槃,以往的破旧脏乱、蚊蝇乱飞已不复存在。据工程负责人介绍,这座新建的菜市场占地800余平方米,建筑面积超2000平方米,很快就要迎来第一批居民。

十九大精神在基层

马寨镇“六个一”宣传贯彻党的十九大精神

本报讯(记者 安群英 通讯员 郭东军 贾华丽)为全面深入学习党的十九大精神,马寨镇结合本镇实际,提出以“六个一”为抓手,全面掀起党的十九大精神学习热潮,以实际行动把十九大报告精神落实到马寨镇的实际工作中。

学习一本书。为全镇党委中心组成员及各村党支部及全体党员发放《党的十九大文件汇编》,确保全镇上下深刻领会精神实质,准确把握各级决策部署。

进行一场演讲。在马寨镇辖区进行一场“学习十九大、争做新贡献”为主题的演讲,各党支部书记按照习总书记“学懂弄通做实”的要求,做好演讲,在推动工作中更好地发挥示范引领作用。

观看一部电影。为机关

白色停车线 迎来声声赞

本报记者 党贺喜 通讯员 任景刚

“谢谢,谢谢,谢谢……还是你们行!”昨日,家住未来路街道广汇小区的王女士一边看着刚刚画好的白色停车线,一边不住地对着一群人道谢点赞。

简单的一条白线何以赢来声声点赞?原来这是未来路街道人大代表接待选民代表日上的“杰作”。

前不久,一位选民代表反映小区内私设违规停车位,多名车主不明原因被贴条。当百姓吐槽遇到人大代表接待选民代表日,问号很快拉直了。

人大代表现场听民声,刚到现场就帮助一名女车主解决了因不明真相停在违规停车线内被贴条一事,并当即联系

凡人新事

“酱菜奶奶”“粉丝”多

本报记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 文/图

一位满头白发的“酱菜奶奶”坐在她的三轮车酱菜摊旁,几乎成安路菜市场的一道固定风景。据商户们说,这位“酱菜奶奶”今年96岁,“粉丝”众多。

昨日下午3点多,记者来到安路一家菜市场里,见到了这位传说中的“酱菜奶奶”。老人坐在椅子上,身旁的三轮车就是她的酱菜摊。西瓜酱、糖蒜、芥疙瘩菜、酸豆角……摊位上8种酱菜,样样都是传统纯手工制作。尽管老奶奶有点耳背,仍热情耐心地向顾客介绍菜品。据近旁商户刘女士说,老人名叫宋秀英,今年96岁,是郑州二七区齐礼闫村人,她的咸菜和西瓜酱的腌制技术,是52年前跟老伴学的,一直坚持至今。老伴离世几十年来,

郟都社区“三抓三重”推进“两学一做”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 郭莹 郭丹丹)二七区嵩山路办事处郟都社区党支部多措并举,全方位,在广大党员群众中广泛开展学习宣传贯彻党的十九大精神活动,进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

抓理论宣传,重解疑释惑。通过党课辅导、“三会一课”、党员活动日、专题学习等,开展学习十九大报告、新党章及《不忘初心 牢记使命 永远奋斗》特别报道微视频等理论学习活动近20次,使每一位党员同志都变成宣传学习贯彻十九大精神的“带头人”。

抓社会宣传,重营造氛围。通过志愿者服务活动、悬挂标语、LED宣传屏、制作宣

“旗袍沙龙”进社区



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 许楠楠 文/图)旗袍承载历史,承载文化,近日它漫步联盟新城,入了居民大妈的“法眼”。

上周末,我市馨家苑社区服务中心邀请来旗袍文化传承发展讲师团的老师,开展“旗袍沙龙活动”,居民们纷纷穿上旗袍“T台走秀”。据了解,此次旗袍沙龙活动的举办,向辖区居民传扬了传统旗袍文化,丰富了社区文化建设的内容。